

达州日报社主管主办

刊号 CN51—0063

云达州 APP



安卓系统 苹果系统

达州晚报

总第 5859 期

今日 12 版

2021 年 12 月 10 日

星期五

辛丑年十一月初七

值班副总编辑 王爱民

达州日报网 www.dzrbs.com

秦巴网 www.qinb.net

这场发布会事关达州每位市民的医保待遇

扣除起付钱,有项费用可二次报账、上不封顶

本报讯 (达州日报社全媒体记者 张靖) 达州城乡居民主要有哪些医保待遇?达州如何调整优化医保扶贫政策?12月9日,达州市“强化政策宣传 促进全民参保”新闻发布会上,达州市医疗保障局副局长黄文作了解答。

黄文介绍,2022年城乡居民参保缴费标准中政府补贴和个人缴费都有所提高,达州市参保居民医保待遇水平也有所提升:参保居民普通门诊医疗、一般诊疗(含挂号、诊查、注射输液、药事服务等)、零售药店购药的合规费用可以报销50%,每人每年最高可报销120元。参保居民患有高血压、糖尿病、甲亢、心脏病等27种一类门诊特殊疾病时,申报办

理后,根据不同病种,可报销800元至1300元的费用;患有恶性肿瘤、慢性白血病等20种二类门诊特殊疾病按住院标准报销。参保居民中高血压、糖尿病轻症患者,申报办理后,可分别报销200元、300元,同时患有两种疾病可报销500元。参保居民住院按医院等级对应比例报销,基本医疗保险一年最高可报销18万元。

另外,同步参加的大病保险对居民住院或二类门诊特殊疾病医疗费用,扣除大病保险起付线后,还将进行二次报账,且上不封顶。

2021年是“十四五”开局之年,也是全面推进乡村振兴的开局之年。“达州医

保政策设立5年过渡期,通过调整优化医保扶贫政策,健全防范化解因病致贫返贫长效机制。”黄文介绍,达州对特困人员参加居民医保个人缴费部分给予全额资助;对低保对象和防止返贫监测对象给予定额资助;对已稳定脱贫人口,执行资助参保渐退政策。大病保险政策范围内支付比例提高到60%及以上,不设封顶线。

“自2019年机构改革组建达州市医疗保障局以来,我们围绕‘强安全、保基本、惠民生’工作思路,全力推进规范医保、高效医保、阳光医保、智慧医保、廉洁医保建设。”黄文说。

来看一组数据:达州全市26家二甲

及以上定点医疗机构已从2021年1月起正式实施DRG付费,落地国家集采药品7批245个,覆盖多个领域,减少患者个人支出超过8000万元,医保基金节约1.2亿元;制定部分医疗服务项目价格调整实施方案,调整医疗服务项目价格45个。

此外,11月3日,达州全面上线了国家医疗保障一体化信息平台,推动医保业务办理、监督管理、公共服务、决策分析更加标准化、智能化、便捷化。大力推广医保电子凭证和“四川医保”APP运用,规范编制达州42项医保政务服务事项,实现了政务服务一体化平台医保服务事项“全程网办”。

■疫情防控进行时

达州疾控提醒:

国内多地发生本土疫情 返乡归来请做好报备和健康监测

记者昨日从市疾控中心获悉,国外疫情持续高位运行,传播力更强的变异株“奥密克戎”已蔓延至40余个国家;国内内蒙古、黑龙江、浙江、上海、江苏、广西等多地发生本土疫情。尤其是2022年元旦和春节将至,城乡即将迎来“返乡潮”,外防输入压力持续增大。为降低新冠病毒输入风险,12月9日,达州疾控发出提醒,返乡归来,请做好报备和健康监测。

关注疫情,履行个人义务。随时关注国内本土疫情动态。从外地来(返)达时,要通过“达州市来(返)达人员报备系统”登记报备;与病例(感染者)轨迹交集人员、健康码为“红色”和“黄色”人员,以及国内中高风险地区来(返)达人员,到达后应立即向所在社区(村)、单位或入住宾馆报告,配合落实隔离观察、核酸检测等防控措施。

做好防护,增强防病意识。广大农民工朋友在返回达州时要在“达州市来(返)达人员报备系统”登记或向所在村社、街道电话报备;如果所在

省份目前有本土新冠肺炎疫情,返达前请提前做好48小时内核酸检测报告;返达途中,乘坐公共交通工具时,务必全程规范佩戴口罩,不随意触摸交通工具上公共物品,随时保持手部卫生,不随意触摸口鼻眼;在服务区休息时,避免人群聚集,保持安全距离;返乡后,要积极配合落实健康监测、核酸检测等防控措施。

返乡归来,做好自我监测。农民工朋友返乡归来后,建议主动就地就近开展1次核酸检测,核酸检测结果未出前,不随意流动和聚集;自觉做好返乡后的14天自我健康监测;坚

持非必要不聚集;倡导疫情期间红事缓办、白事简办,严格执行农村集体餐饮宴席报备要求,严防出现聚集性疫情风险;若出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等任何与新冠类似的症状,要规范佩戴口罩尽快到发热门诊就诊,如向医生说明自己旅居史或从业史,且就诊过程中避免乘坐公共交通工具。同时,若符合接种新冠病毒疫苗“加强针”者,请主动到接种点及时接种新冠病毒疫苗,共建免疫屏障。

达州日报社全媒体记者 韩淑予

达宣快速通道
至洋烈水乡连接线
力争春节前通车

02

宣汉马渡关镇鞍山村:
一对夫妻老师和
12个留守娃

03

24 HOURS 投稿邮箱: dzwbjzx@sina.com

市民热线
2382258
15881446944

新闻、维权线索
有奖征集

读者爆料线索本报一经采用,每条奖励50—500元现金购物券。新闻线索奖券由达州市世纪隆超市有限公司独家提供。